信长星主持召开省推进"一带一路"建设工作领导小组会议

以"一带一路"交汇点建设 引领推进高水平对外开放

本报讯 5月11日,省推进"一带 -路"建设工作领导小组召开会议。 省委书记、领导小组第一组长信长星 主持会议并讲话,省长、领导小组组 长许昆林就具体工作作安排。省领 导储永宏、马欣、张乐夫,省领导小组 成员出席会议。市委书记杜小刚参 加会议。

会议指出,今年是共建"一带一 路"倡议提出十周年。十年来,在习 近平总书记亲自谋划、部署、推动下, 共建"一带一路"成为深受欢迎的国 际公共产品和国际合作平台,开辟了 推动经济全球化的新道路,为构建人 类命运共同体注入了强劲动力,是一 条造福世界的"发展带"、惠及各国人 民的"幸福路"。十年来,江苏牢记总 书记嘱托,坚决扛起"一带一路"交汇

点建设重大责任,深入实施"五大计 划",国际综合交通体系逐步建成、国 际产能合作不断深化、丝路贸易联系 更加紧密、合作园区建设扎实推进、 人文交流品牌特色彰显,共建"一带 一路"取得显著成效。新征程上,我 们要准确把握新形势新任务新要求, 胸怀"两个大局"、牢记"国之大者", 始终沿着总书记指引的方向,以"一 带一路"交汇点建设引领推进高水平 对外开放。

会议强调,江苏不仅是"一带-路"的交汇点,也是国内国际双循环 的交汇点,要以高标准、可持续、惠民 生为目标,谋划推进下一步工作,更 好服务构建新发展格局、推动高质量 发展。要着力打造一批有影响力的 标志性成果,既要建设好运营好叫得

响、立得住的重大项目,全面提升示 范引领作用,也要聚焦接地气、聚人 心的"小而美"项目,推动实施一批 "雪中送炭""吹糠见米"的民生工程, 不断增强共建国家民众的获得感、认 同感。要主动服务国家总体外交大 局,放大向东开放优势,做好向西开 放文章,扎实推动柬埔寨西港特区、 中阿(联酋)产能合作示范园、中哈 (连云港)物流合作基地、中韩(盐城) 产业园等合作平台建设,不断扩大 "朋友圈",促进更多合作成果落实落 地。要更高水平"引进来""走出去", 加强产业链供应链开放合作,千方百 计扩大贸易规模,优化合作投资布 局,更大力度稳外贸稳外资。要全方 位加强交流合作,聚焦科技创新、数 字经济、绿色低碳发展、知识产权保

护和教育、健康、文化、旅游等领域, 促进人流、物流、信息流有效畅通,形 成多元互动的人文交流大格局。要 全面强化风险防控,规范企业海外经 营行为,进一步统筹好发展和安全。

会议强调,各地各部门要牢固树 立"一盘棋"思想,强化组织领导,广 泛凝聚合力,及时总结经验做法,动 态优化各项举措,用心用情讲好江苏 参与共建"一带一路"的中国故事,推 动我省"一带一路"交汇点建设取得 新成效。

会议听取了我省推进"一带一 路"交汇点建设2022年工作情况和 2023年重点工作安排汇报,审议了 有关文件。省外办、省科技厅、省教 育厅、无锡市、连云港市、中江国际集 团交流发言。 (黄伟)

促进生态效益与经济效益相互转化 政银企合作助力绿色金融

本报讯 5月11日,无锡市人民 政府与江苏省环保集团有限公司、中 国农业发展银行江苏省分行战略合 作签约暨无锡市绿色金融对接会在 锡举行。

本次活动以"政银企合作搭平 台、金融赋能绿色生态"为主题、旨在 丰富我市绿色金融产品的供给,提升 生态产品价值,促进生态效益与经济 效益的相互转化,更好支撑深入打好 污染防治攻坚战。

近年来,在大力改善生态环境质 量的同时,无锡坚持把构建绿色金融 生态服务体系摆在更加突出的位置,

不断完善绿色金融、普惠金融、转型金 融、气候金融等深度融合发展的金融 体系。目前,全市绿色贷款余额达 2235亿元, 同比增长37.4%: 各级平 台和企业联同金融机构积极发行企业 债券、绿色中期票据等债券类产品,境 内发行绿色债券类产品累计总规模近 100亿元;2022年争取中央、省级生 态环境资金11.9亿元;积极推进EOD 和类EOD模式创新,合计获得融资总 金额达198.5亿元,全省最高。

会上无锡市政府分别与汀苏省环 保集团有限公司和中国农业发展银行 江苏省分行签署战略合作协议。"发挥 全产业链优势,服务无锡产业绿色低 碳发展。发挥技术领先优势,全力支 撑服务无锡生态环境保护治理。发挥 省级平台优势,全力支撑服务无锡生 态文明建设。"江苏省环保集团有限公 司总经理许峰表示,本次战略合作签 约将开启双方政企合作新征程,更好 支撑和服务无锡新一轮高质量发展。 中国农业发展银行江苏省分行行长高 常青介绍,中国农业发展银行江苏省 分行计划"十四五"期间累计为无锡市 提供超300亿元的绿色融资支持,助 力无锡生态环境高水平保护和经济高 质量发展良性互动。

5月15日起全面恢复口岸快捷通关

国家移民管理局11日发布公 告,自2023年5月15日起实施全面 恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内 地居民赴港澳团队旅游签注"全国通 办"等四项调整优化出入境管理政策 措施,进一步保障便利中外出入境人 员往来,促进服务对外开放。

全面恢复口岸快捷通关。在1 月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷 诵关的基础上,按照疫情前做法和标 准要求,允许持中华人民共和国普通 护照、往来港澳通行证、往来台湾通 行证、港澳居民来往内地通行证、台 湾居民来往大陆通行证(5年有效)、

一年多次有效出入境通行证的中国 公民: 持外国护照和外国人永久居留 证、外国电子护照及6个月以上外国 人居留许可的外国人;在定期国际航 班上工作的中国籍机组人员和可免 签入境或已办妥1年以上(含)乘务、 任职签证或居留证件的外国籍机组 人员可经边检快捷通道通行。

全面恢复实行内地居民赴港澳 团队旅游签注"全国通办"。内地居 民可向全国任一公安机关出入境管 理机构提交赴香港、澳门团队旅游签 注申请 申办手续与户籍地一致。

实施内地居民申办赴港澳地区

探亲、工作、学习证件"全国通办" 内地居民因探亲、丁作、学习,以及因 就医、诉讼、处理财产等事由拟前往 港澳地区的,可向全国任一公安机关 出入境管理机构提交与申请事由相 应的探亲、逗留和其他三类签注申 请,申办手续与户籍地一致。

调整在澳门就读的内地学生逗 留签注有效期。公安机关出入境管 理机构对卦澳门高等院校就读的内 地学生,签发的逗留签注有效期由 最长不超过1年,调整为与其在澳 门就读的学习期限一致。

(据新华社)

我国口粮自给率超100%

中国饭碗 端得很稳

国务院新闻办昨天举行 "权威部门话开局"系列主题新 闻发布会,国家粮食和物资储 备局相关负责人介绍了"保障 粮食安全,端牢中国饭碗"的有

党的十八大以来,我国粮 食生产保障能力更强。目前, 我国口粮自给率在100%以 上,人均粮食占有量483公斤, 高于国际公认的400公斤粮食 安全线。粮食播种面积稳定在 17.5亿亩左右,已建成10亿亩 高标准农田。随着新一轮千亿 斤粮食产能提升行动深入实 施,粮食生产基础将更加坚实。

国家发展和改革委员会副 主任、国家粮食和物资储备局 局长丛亮介绍说,目前供应保 障的能力更强,政府储备粮规 模结构布局持续优化,36个大 中城市主城区和市场易波动地 区成品粮油储备已经达到15 天以上;调控和应急保障能力 更强,各类企业年均收购粮食 8000亿斤左右,有效维护了种 粮农民利益。

此外,我国持续加大粮食 仓储物流现代化建设,全国标 准粮食仓房完好仓容近7亿 吨,仓储条件总体达到世界较 先进水平,粮食物流网络更加 (央视新闻客户端) 健全。

江南晚报

无锡日报报业集团主办 国内统-连续出版物号: CN32-0092 邮发代号:27-92 **值班编委**:王粤海 于成 封面青编:梁克 封面美编:陈亮 封面校对:阮奇鑫



官方微博

抖音号

民生无锡



二泉月

邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不 限于文字、图片、绘图表格、版面设 计),未经本报授权和许可,任何单位 和个人不得转载、摘编或以其他任何 形式使用。讳反上述声明者, 本报将 依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价 1.5 元

如需使用本报自有版权作品,须 与本报协商合作并事先取得书面授权 和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620 0510-81853671



无锡报业新闻热线:88300000 发行热线:85057666、81856279 广告热线:8830000(白天)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com 图片投稿 wxinwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2020@126.com

13771189893(遺失启事)

地址:太湖新城金融二街1号